



Deca iz vrtića „Leptirić“ posetili gradonačelnika i njegove saradnike

Mališani „osvojili“ Gradsku upravu

Strana III

BRANIČEVO

Danas

Godina četrnaesta, broj 694, dodatak za Braničevski okrug



Rukovodstvo opštine Žabari najveću pažnju poklanja realizaciji infrastrukturnih projekata

Sve za bolji život i privlačenje investitora

Strana II

●● PETAK, 18. maj 2018, broj 7536, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Prilikom istraživanja u Ramskoj tvrđavi pronađen kineski porcelan iz 16. veka

Slojevi iz raznih epoha donose iznenađenja

■ Reč je prvom artiljerijskom utvrđenju na teritoriji Srbije, koje je imalo 36 topova i topovskih mesta na bedemima i kulama

Strane IV-V



Skupština Požarevca održaće se 22. maja, u fokusu rebalans budžeta

U kasi oko šest milijardi, a polovina za investicije

Požarevac - Rebalans budžeta Grada Požarevca biće dominantna tema redovne sednice Skupštine grada, koju je predsednik Bojan Ilić zakazao za utorak, 22. maj, sa 20 tačaka dnevnog reda. Najznačajnije se odnose na Predlog odluke o izmenama odluke o budžetu grada Požarevca za tekuću 2018. godinu, odnosno Rebalans 1. Prema najavi gradonačelnika Požarevca Baneta Spasovića, nakon rebalansa, budžet Grada Požarevca možda premaši i šest milijardi dinara od čega će više od tri milijarde biti raspoređene za investicije.

■ Više od 30 miliona dinara uložice se u vrtiće, 40 miliona u škole, a radiće se i rasveta u Ulici Đure Đakovića u vrednosti od oko 24 miliona dinara

- Oko 800 miliona dinara čine nova sredstva, od toga blizu 630 miliona predviđeno je za investicije. Više od 30 miliona dinara uložice se u vrtiće, 40 miliona u škole, a radiće se i rasveta u Ulici Đure Đakovića u vrednosti od oko 24 miliona dinara. Rebalansom je predviđena i izgradnja trafostanice u takozvanoj staroj Industrijskoj zoni, dok je oko 57 miliona dinara planirano za uređenje korita reke Mlave, ističe Spasović.

Z. V.
Strana III



Ilustracija: M. Đerlek



PROGLAŠENI NAJBOLJI BAČIJARI NA SABORU U STAMNICI

Stamnica - Na bačiji „Izvor“ u selu Stamnica, održan je 13. po redu, Sabor bačijara Srbije populamo nazvan „Bačijada“. Za najboljeg bačijara proglašen je Dobrica Jakšić iz sela domaćina Stamnice, kome je uručen pehar uz znamenja Bačijade - štap i šubara. Pehar za najlepšeg psa dobio je Mirosljub Petrović iz Kmjeva. Najukusnije tradicionalno jelo „čorbu od lobode“ pripremlilo Udruženje žena „Stamničanke“. Nagrada za najbržu mužu ovaca pripala je Snežani Jakšić iz Stamnice. Priznanje za šampionsku kolekciju jagnjadi dobio je Slobodan Milovanović iz Zabrđa a drugo mesto

u ovoj kategoriji osvojio Igor Rašić iz sela Sige. Priznanje za najbolje šilježe dobila je Srbica Nikolić iz Krepoljina. Za šampionsku kolekciju ovaca nagrađen je Zoran Đorđević iz Manastirice, drugo mesto pripalo je Darku Lazareviću iz Stamnice a treće Nikoli Jankuciću iz Krepoljina. Najbolju kolekciju koza imao je Rade Radojković iz Krepoljina a drugo mesto pripalo Angelini Vulić iz Kladurova. Pehar za ovca šampionku dobio je Živomir Vidalević iz Ždrele, a za ovna šampiona Saša Milovanović iz Velikog Laola.

Strana VI

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Sutra u Noći
muzeja atraktivni
programi

Strana VIII

Rukovodstvo opštine Žabari najveću pažnju poklanja realizaciji infrastrukturnih projekata

Čine sve za bolji život i privlačenje investitora

Žabari - Od početka mandata 2016. godine, rukovodstvo opštine Žabari, uz pomoć Vlade Republike Srbije i nadležnih ministarstava, najveću pažnju poklanja realizaciji infrastrukturnih projekata, kako bi svim građanima omogućilo što bolje uslove za život. Za kratko vreme urađeno je mnogo, a najveća pažnja je posvećena sanaciji i adaptaciji školskih i zdravstvenih objekata. Započeta je gradnja fiskulturne sale u matičnoj školi u Žabarima, a postepeno se radi i na sanaciji i adaptaciji svih dotrajalih školskih objekata na teritoriji opštine.

- U cilju poboljšanja kvaliteta zdravstvene zaštite, radi se na sanaciji i adaptaciji dotrajalih zdravstvenih objekata i na opremanju i nabavljanju neophodnih aparata i materijala. U proteklom periodu nabavljena su i dva sanitetska vozila za potrebe Doma zdravlja. U oblasti socijalne zaštite potpisan je ugovor između opštine i Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja za renoviranje zgrade Centra za socijalni rad u vrednosti od 150.000 evra, rekao je za Braničevo Danas Jovan Lukić, predsednik opštine Žabari.

Od početka ove godine iz budžeta je izdvojeno šest miliona dinara za revitalizaciju atarskih puteva, urađen je put Tičevac - Vrbnica u dužini od 530 metara, a obavljani su i radovi na uređenju saobraćajnice u okviru postojeće regulacije ulica u naselju Točka, vredni 4,5 miliona. Izrađena je i projektno-tehnička dokumentacija i izdvojena su sredstva i za asfaltiranje još 15 ulica u osam naselja. U saradnji sa opštinom

Zbrinjavanje izbeglih lica

Zahvaljujući komesarijatu Ujedinjenih nacija za izbeglice - predstavništvo za Srbiju i donatorima NVO Božur, Vizija i CRS (Katolička služba pomoći), u okviru Regionalnog programa za stambeno zbrinjavanje izbeglih lica realizovani su podprojekti ukupne vrednosti 22 miliona dinara i 455.000 evra.

date su parcele u državnoj svojini na dugogodišnji zakup od 30 i 40 godina čime su stvoreni uslovi za zapošljavanje određenog broja stalnih i sezonskih radnika.

- Najveći, decenijski problem u vodosnabdevanju na području opštine bio je u naselju Aleksandrovac. On je trenutno u fazi rešavanja, u toku su radovi na rekonstrukciji glavnog cevovoda od centra naselja ka Oreovici, ta-

Predsednik Opštine Jovan Lukić



cije dogovora i dolaska jedne ruske firme na teritoriju naše opštine, ali o tome je najbolje pričati kada određeni dogovori budu konačni, rekao je Lukić.

Opština Žabari pomaže poljoprivrednike, pa je tako izdvojila 6,6 mili-

ko da se nadamo da će ovim projektom biti konačno rešen problem snabdevanja građana vodom u ovom naselju, kaže Lukić.

- U ovoj godini imali smo odličnu saradnju sa Vladom Srbije i njenim ministarstvima. Posebno bih izdvojio Kancelariju za javna ulaganja, Ministarstvo omladine i sporta, Ministarstvo rudarstva i energetike, Ministarstvo privrede, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, boračka i socijalna pitanja. Sa njima smo imali izuzetnu saradnju na realizaciji projekata, napominje predsednik Opštine.

Opština Žabari posebnu pažnju poklanja deci i mladima. Za svako rođeno dete isplaćuje se 15.000 dinara, a svi učenici od 1. do 4. razreda na teritoriji opštine imaju besplatnu uštinu. Obezbeđen je besplatan prevoz za sve osnovce i srednjoškolarce koji putuju u Svilajnac, Veliku Planu i Požarevac. Obezbeđeni su i prigodni pokloni za sve prvake, odlične učenike, nosioce Vukovih diploma, đake generacije i sve učenike koji su nagrađeni na školskim takmičenjima.

Obezbeđena je i materijalna pomoć porodicama učenika i studenata, pa je tako za 43 studenta izdvojeno 2.100.000 dinara. Opština pomaže i starijim sugrađanima. Sprovođenje usluge „Pomoć u kući“ odlukom SO Žabari, povereno je Centru za socijalni rad, gde je oformljena posebna organizaciona jedinica za sprovođenje ove usluge. Povećan je i budžet od strane opštine za materijalna davanja građanima.

Inače, od javnih preduzeća u opštini Žabari postoji JKP „Komunalac“ Žabari koje je zaduženo za vodosnabdevanje, a od ustanova tu su Centar za kulturu „Vojislav Ilić Mlađi“, Narodna biblioteka „Prof.dr Aleksandar Ivić“ i Turistička organizacija opštine Žabari.

M. Veljković



Regionalna prezentacija projekta „Azuriranje adresnog registra u Republici Srbiji“

Okolo tri miliona građana nema validnu ulicu i broj

Požarevac - Usled neophodnosti što potpunije evidencije stanovništva Srbije, u čitavoj Republici se sprovodi niz mera a jedna od njih, Regionalna prezentacija projekta „Azuriranje adresnog registra u Republici Srbiji“, održana je u Požarevcu. Prezentacije se realizuju u saradnji sa Stalnom konferencijom gradova i opština. Ovo je zajednički projekat Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i državne uprave i lokalne samouprave i Republičkog geodetskog zavoda, a prati ga Kabinet predsednika Vlade RS.

- Azuriranje adresnog registra u Republici Srbiji je izuzetno važno, jer više od tri miliona građana nema validnu ulicu i broj. Ideja je da damo

priliku lokalnim samoupravama, da sve ono što godinama nismo radili a to je da imenujemo i dodelimo nazive ulicama i objektima, u kojim neko živi ili radi, rekla je između ostalog Svetlana Jovanović savetnica pri Kabinetu predsednice Vlade Srbije.

Republički geodetski zavod je angažovao mlade stručnjake, kako stvari stoje, projekat će biti gotov tokom juna meseca iako je planirano da se završi do septembra. Predsednik Skupštine grada Bojan Ilić je istakao da će Požarevac kao lokalna samouprava učiniti sve da što pre odgovori zahtevima projekta, u interesu građana ali i službi koje koriste te podatke poput Hitne pomoći, policije, lokalne poreske administracije. Z. V.

Organizuju brojne manifestacije

Centar za kulturu „Vojislav Ilić Mlađi“, Narodna biblioteka „Prof.dr Aleksandar Ivić“ i Turistička organizacija, u saradnji sa KUD-ovima, organizuju brojne manifestacije: „Četerško prelo“ u Četerežu, „Dani Vojislava Ilića“ i „Oreovačka šetnja“ u Oreovici, „Spasovdanski sabor“ u Žabarima, „Petrovdanski sabor“ u Viteževu, „Troički sabor“ u Vlaškom Dolu, „Igraj pevaj Srbijo“ u Porodinu, „Pantelejmonski dani“ u Aleksandrovcu, „Ilandanski sabor“ i „Smotra folklornih ansambala sela Srbije“ u Simićevu.

Petrovac, asfaltirana je deonica puta koja povezuje ove dve opštine na putu Aleksandrovac - Mirijevo - Orljevo.

- Problem nezaposlenosti je jedan od ključnih problema opštine Žabari. Zbog toga smo u stalnim pregovorima sa potencijalnim investitorima. Mogu da kažem da smo veoma blizu realiza-

ona dinara za njihovo subvencionisanje u 2017. godini. Takođe, davala je i podsticaje za regrese, investicije u fizičku imovinu gazdinstava i organsku proizvodnju. Tokom 2017. godine organizovana su i razna predavanja u cilju edukacije poljoprivrednika, što se nastavlja i ove godine. Po prvi put iz-



Stalna obnova sportskih terena i sala

Sajam profesionalne orijentacije



Požarevac - Potreba da se učenicima koji završe osnovnu školu što potpunije predstave mogućnosti i detalji daljeg školovanja, profesionalna orijentacija zauzima zaslužno mesto na teritoriji Grada Požarevca. Tako je, u organizaciji Osnovne škole „Dositej Obaradović“ i Osnovne škole „Vuk Karadžić“ organizovan 8. po redu „Sajam profesionalne orijentacije“ za sve učenike osmih razreda na teritoriji Grada Požarevca.

Učenici svih osnovnih škola iz Požarevca i okoline imali su priliku da se bliže upoznaju sa ponudom srednjih škola i njihovim smerovima i da tako lakše donesu odluku o tome šta žele da

upišu i u kom smeru će ići njihovo obrazovanje. Na ovom sajmu su se predstavile ekonomsko trgovinska škola, Poljoprivredna škola Sonja Marinković sa domom učenika, gimnazija Jovan Šerbanović, Politehnička škola, zatim tehnička škola Nikola Tesla s domom učenika iz Kostolca, Medicinska škola Požarevac a gost je bila Železnička tehnička škola iz Beograda.

Sajam je otvorila Ivana Joksimović, direktorka osnovne škole „Dositej Obaradović“ sa željom da ima ovakav vid prezentacije srednjih škola pomogne svim učenicima da što lakše donesu prave odluke oko budućih zanimanja.

Z. V.

Sednica Saveta Braničevskog upravnog okruga u Kučevu

Neophodna bolja infastruktura

Kučevo - Sednica Saveta Braničevskog upravnog okruga, koga čine članci svih opština i Grada Požarevca, održana je u Kučevu a razmatrana je saradnja lokalnih samouprava sa okružnim područnim jedinicama organa državne uprave, formirano koordinaciono telo za upravljanje otpadom na nivou Okruga, analizirana dosadašnja reali-

Na sednici, kojom je predsedavao Načelnik Braničevskog upravnog okruga Aleksandar Đokić.

U izjavi datoj povodom sednice, Načelnik Đokić je istakao da je za dalji razvoj okruga u celini neophodna bolja infrastruktura i da se zbog toga toliko ulaže u nju. Takođe, istakao je da je trenutna vrednost investicija u



Skupština Požarevca održaće se 22. maja, u fokusu rebalans budžeta

U kasi šest milijardi, polovina za investicije

■ Više od 30 miliona dinara uložice se u vrtiće, 40 miliona u škole, a radiće se i rasveta u Ulici Đure Đakovića u vrednosti od oko 24 miliona dinara

Požarevac - Rebalans budžeta Grada Požarevca biće dominantna tema redovne sednice Skupštine grada, koju je predsednik Bojan Ilić zakazao za utorak 22. maj, sa 20 tačaka dnevnog reda. Najznačajnije se odnose na Predlog odluke o izmenama odluke o budžetu grada Požarevca za tekuću 2018. godinu, odnosno Rebalans 1.

Prema najavi gradonačelnika Požarevca Baneta Spasovića, nakon rebalansa, budžet Grada Požarevca možda premaši i šest milijardi dinara od čega će više od tri milijarde biti raspoređene za investicije.

Oko 800 miliona dinara čine nova sredstva, od toga blizu 630 miliona predviđeno je za investicije. Više od 30 miliona dinara uložice se u vrtiće, 40 miliona u škole, a radiće se i rasveta u Ulici Đure Đakovića u vrednosti od oko 24 miliona dinara. Rebalansom je predviđena i izgradnja trafostanice u takozvanoj staroj Industrijskoj zoni, dok je oko 57 miliona dinara planirano

za uređenje korita reke Mlave, ističe Spasović.

Grad značajna sredstva očekuje i od nadležnih ministarstava kao i od Kancelarije za upravljanje javnim ulaganjima. Između ostalog, reč je o projektima škola i Doma zdravlja. Takođe, lokalna

se usvaja Lokalni akcioni plan zapošljavanja za tekuću godinu kao i Predlog programa o dopuni Programa mera za unapređenje uslova života na teritoriji grada Požarevca. Šesta tačka, koja bi mogla da bude interesantna građanima, odnosi se na davanje sa-

Izveštaji o ustanovama i fondacijama

Pred odbornicima će biti i izveštaji o radu poslovanja sa finansijskim pokazateljima ustanova i fondacija čiji je osnivač grad Požarevac za prethodnu godinu i to: Narodni muzej Požarevac, Istorijski arhiv Požarevac, Centar za kulturu Požarevac, Gradski ženski hor „Barili“, Kulturno-sportski centar Požarevac, Narodna biblioteka Ilija M Petrović, Dom zdravlja Požarevac, Zdravstvena ustanova Požarevac, Centar za socijalni rad Požarevac i Fondacija Milenin dom.

samouprava očekuje da i sredstva za projekat rekonstrukcije stare zgrade požarevačke Opšte bolnice u iznosu od 54 miliona dinara. Očekivana vrednost investicije je blizu 12 miliona evra.

Odbornici će raspravljati i o Predlogu programa lokalnog ekonomskog razvoja grada Požarevca za naredne dve godine, Predlogu zaključka kojim

glasnosti na odluku o cenama usluga u JKP „Vodovod i kanalizacija“.

Poslednja 20. tačka, biće predložiti akata iz oblasti izbora postavljenja, imenovanja, razrešenja i prestanka mandata, a odgovarajući dopunski materijal za nju, kako je navedeno, biće dostavljen odbornicima neposredno pre početka sednice. Z. V.



zacija ozakonjenja objekata i formiranja stambenih zajednica kao i novi poziv za IPA projekte.

Savet koji sačinjavaju prvi ljudi svih osam lokalnih samouprava (Grad Požarevac i opštine Veliko Gradište, Petrovac, Žagubica, Žabari, Malo Crniće, Golubac i Kučevo) održao je svoju drugu, redovnu sednicu, baš u Kučevu koje je nedavno proglašeno za najuspešniju lokalnu samoupravu Okruga.

okrugu blizu milijardu dolara, najviše zahvaljujući izgradnji luke u Kostolcu.

Domaćin skupa, predsednik opštine Kučevo Novica Janošević, rekao je da je ovo još jedno priznanje lokalnoj samoupravi grada na Peku i istakao da će sve opštinske strukture nastaviti sa dosadašnjim aktivnostima za poboljšanje, posebno razvoja privrednih subjekata na svojoj teritoriji.

Z. V.

Visoka tehnička škola strukovnih studija u Požarevcu

Školarina 55.000 dinara

Požarevac - Visoka tehnička škola strukovnih studija u Požarevcu, u narednu školsku godinu upisaće 280 studenata, 165 budžetskih i 115 samofinansirajućih. Školarina za samofinansirajuće iznosi 55.000 dinara, a za strance 1.500 američkih dolara u dinarskoj protivvrednosti.

Na smeru mašinstvo i zaštita životne sredine mogu se upisati po 33 budžetska i 27 samofinansirajućih, dok na smerovima elektrotehnika i računarstvo, zaštita bilja i prehrambena tehnologija i nutricionizam ima mesta za 33 budžetska i 17 samofinansirajućih. Pravo upisa na prvu godinu osnovnih studija imaju ne samo oni koji su završili četvorogodišnje, već i trogodišnje srednje obrazovanje. Prijemni ispiti, u zavisnosti od odabranog smera, polagaće se iz matematike, hemije i biologije. Prijave kandidata primaće se krajem juna, u terminima koji će naknadno biti objavljeni, a nedelju dana nakon toga polagaće se prijemni ispiti. M. V.

Problemi u seoskim vodovodima kod Velikog Gradišta

Jedna zabrana i dva odobrenja

Veliko Gradište - U naselju Pečanica kod Velikog Gradišta, voda iz seoskog vodovoda nije zdravstveno bezbedna, pa je zabranjena za piće i pripremu hrane. Prema rezultatima analize Zavoda za javno zdravlje Požarevac, neispravnost je fizičko-hemijska, jer su nitrati iznad dozvoljenog, i mikrobiološka, jer su u njoj nađene bakterije fekalnog porekla.

I dok meštanim Pečanice sledi kupovina flaširane vode, takvih troškova sada su oslobođeni u Tribrodu, jer je vo-

da iz njihovog vodovoda, zabranjena za piće u novembru, sada proglašena ispravnom. Voda iz seoskog vodovoda u Kumanu kod Velikog Gradišta takođe je ponovo ispravna i može se koristiti za piće i pripremu hrane. Voda u ovom naselju bila je neispravna od početka marta ove godine i mogla se koristiti samo kao tehnička. Pošto su najnovija merenja Zavoda za javno zdravlje u Požarevcu pokazala fizičko-hemijsku i mikrobiološku ispravnost, zabrana vode za piće stavljena je van snage. M. V.

Deca iz vrtića „Leptirić“ posetili gradonačelnika i njegove saradnike

Mališani „osvojili“ Gradsku upravu

Požarevac - U zgradi starog Načelstva, gde su smeštene prostorije lokalne samouprave u Požarevcu, prema broju mališana koji su je „okupirali“, izgledalo je da su baš oni osvojili vlast u ovom gradu. Naravno, neobični gosti došli su po pozivu ali su, na zadovoljstvo svih zaposlenih, na kratko prekinuli sve njihove obaveze.

Saznajemo da je u poseti gradonačelniku, predsedniku Skupštine Grada Požarevca i njihovim saradnicima bila predškolska grupa iz vrtića Leptirić. Detalje o toj poseti u vidu mnogobrojnih fotografija objavio je gradonačelnik Bane Spasović na svojim stranicama na društvenim mrežama i između ostalog naveo:

- Ponekada vam od silnih osmeha baš ponestane komentara. Samo ću reći da su ovo mališani iz vrtića „Leptirić“, i da smo se super proveli u današnjem obilasku gradske kuće #Po-



žarevac. P.S. - Imali su sjajne predloge za grad... P.S. 2 - Uskoro ćemo ugostiti i njihove drugare iz ostalih vrtića. - napisao je Spasović uz postavljanje nekoliko „heštegov“ kao što su - #SuperKlinci #Požarevac #Vrtić #Leptirić #Deca #Budućnost.

Sudeći po objavljenim fotografijama, deca su posetila kompletno Gradsko zdanje, uključujući kancelarije gradonačelnika, zamenika, predsednika SG, skupštinsku, press salu i salu za venčavanje, kao i Svećane salone. Z. V.

Zamena azbestnih cevi

Požarevac - Za zamenu starog, azbestno-cementnog cevovoda u Požarevcu, na red su stigle i ulice Hajduk-Veljkova i Porečka. Izvođač radova biće firma „Telekomunikacija“ DOO iz Blaca, odabrana u postupku javne nabavke, u kojoj je drugi po-

nudač bilo požarevačko JKP „Vodovod i kanalizacija“. Ugovorena vrednost radova iznosi 20 miliona dinara, koji će se platiti iz gradskog budžeta, a rok za završetak je 90 dana. Garantni rok za izvedene radove iznosi dve godine. M. V.

Stručnjaci ogranaka „TE-KO Kostolac“ mere kvalitet vode, vazduha, buke i radioaktivnosti tokom cele godine

Uzorci stižu sa 43 mesta

Kostolac - U okolini rudarskih i elektroenergetskih objekata kod Kostolca sprovodi se čitav niz mera za unapređenje kvaliteta vazduha i vode, izveštava EPS Energija. Stručnjaci ogranaka „TE-KO Kostolac“ mere kvalitet vode, vazduha, buke i radioaktivnosti u Kostolcu kontinuirano tokom cele godine.

Da bi se pratio uticaj energetskih objekata u Kostolcu na životnu sredinu, na 43 mesta uzorkuju se uglj sa dodavača, elektrofilterski pepeo i šljaka, pepeo sa deponije, biljne kulture i zemljište, površinske i otpadne vode. Predrag Cvijanović, šef Službe za upravljanje zaštitom životne sredine, kaže da su merenja kvaliteta vazduha u 2017. rađena na sva četiri bloka kostolačkih termoelektrana.

- U toku 2017. godine bio je probni rad sistema za odsumporavanje. U tom periodu vrednost emisije SO₂ na bloku B1 kretala se ispod granične vrednosti, koja za sumpor-dioksid iznosi 200 miligrama po kubnom metru. Vrednost emisije praškastih materija na oba bloka TE „Kostolac B“ bila je takođe ispod granične, naveo je



Cvijanović. Merenje kvaliteta ambijentalnog vazduha radi se na četiri merna mesta, a sumpor-dioksid i čad nisu prešli granične vrednosti ni na jednom mernom mestu.

Eksternom kontrolom voda prati se uticaj otpadnih voda TE „Kostolac A“, „Kostolac B“ i kopa „Drmno“ na

površinske i podzemne vode, tako što se ispituje kvalitet vode na pet mernih mesta na Dunavu i Mlavi, a uticaj deponije pepela na kvalitet podzemnih voda ispituje se na sedam mernih mesta. Uticaj deponije uglja na podzemne vode, kao i efikasnost rada uređaja za prečišćavanje sanitarnih voda ispituju se na po dva merna mesta, dok se kvalitet atmosferskih voda prati na jednom mernom mestu. Na lokaciji TE „Kostolac B“ u završnoj fazi su pripreme za izgradnju postrojenja za tretman otpadnih voda. Cvijanović je istakao da je buka bila ispod graničnih vrednosti, a radioaktivnost u granicama prirodnog fona zračenja.

- U ogranaku „TE-KO Kostolac“, u skladu sa važećim uredbama, zakonima i procedurama EPS-a, radi se razdvajanje otpada, skladištenje i prodaja određenih vrsta. Deo otpada se prodaje, za deo se plaća operaterima da ga zbrinu, dok se jedan deo otpada uklanja po ugovoru o poslovno-tehničkoj saradnji sa operaterom bez naknade, objasnio je Cvijanović.

EPS Energija i Z. V.



Godišnje prodaju 16.300 tona pepela

Ogranak „TE-KO Kostolac“ godišnje proda oko 16.300 tona pepela za cementare. Prodaju se i transformatori, gvožđe i metalni otpad - legure bakra, bronzne i mesinga, kablovi i aluminijumski limovi. U ogranaku se zbrinjava otpad koji niko ne želi da otkupi, kao što su mineralna vuna i jonska masa, pa čak i staklo. Iako je reč o neopasnom otpadu, zbog niske otkupne cene, niko ne želi da ga preuzme.

Planirana obimna rekultivacija zemljišta u Kostolcu

Planira se investicija od 135 miliona dinara

Kostolac - Iz Direkcije za unapređenje proizvodnje Ogranaka „TE-KO Kostolac“ najavljuju da je za realizaciju plana tehničke i biološke rekultivacije degradiranog zemljišta, održavanje uređenih površina i infrastrukturnih objekata, u 2018. godini planirano ulaganje od ukupno 135 miliona dinara. Rukovodilac sektora za nadzor i investicije, Mašan Trifunović istakao je da je akcenat ove godine stavljen na uređenje površina unutrašnjeg odlagališta Površinskog kopa „Drmno“ i na zasede koji štite životnu sredinu.

- Akcenat je i ove godine stavljen na uređenje površina unutrašnjeg odlagališta Površinskog kopa „Drmno“. Tehničkom rekultivacijom obuhvaćen je prostor od oko 100 hektara. Pored tehničke rekultivacije, koja je u funkciji pripreme terena za biološku sadnju materijala, planirani su radovi i na održavanju izgrađenih pristupnih i protivpožarnih puteva i kanala, ukupne dužine od oko 30 kilometara, rekao

je Mašan Trifunović, rukovodilac sektora za nadzor i investicije.

Prema njegovim rečima, biće izvedeni i radovi na biološkoj rekultivaciji unutrašnjeg odlagališta i održavanju postojećih uređenih površina, u skladu sa dokumentom „Planske osnove šumske gazdinske jedinice Kostolac“. Novim zasadima bagrema biće obuhvaćene kosine druge i treće etaže unutrašnjeg odlagališta na površini od 20 hektara, i to sa jugoistočne strane u pravcu sela Bradarac. Na ravnim delovima odlagališta predviđena je sadnja deteline i mešovite trave.

Planirani su radovi i na održavanju izgrađenih pristupnih i protivpožarnih puteva i kanala naglasio je Trifunović. Investiciono održavanje planirano je na površini od 67 hektara, od čega na spoljnom odlagalištu 12 hektara, a na unutrašnjem 55 hektara. Realizacija plana rekultivacije počće po završetku postupka javne nabavke i u optimalnom roku za izvođenje ovakvih radova. Z. V.



Poljoprivredno-etno manifestacija

Održan 13. po redu Sabor bačijara Srbije u homoljskoj Stamnici

„Bačijada“ okuplja sve više posetilaca

Stamnica - Na bačiji „Izvor“ u selu Stamnica, smeštenom na obroncima Homoljskih planina, održan je 13. po redu, Sabor bačijara Srbije popularno nazvan „Bačijada“, po narodnom imenu za tradicionalna staništa pastira i ovaca koje se svakog proleća iz seoskih staja izvode na brda u ispašu gde borave do pozne jeseni - od Đurđevdana do Mitrovdana.

Ova svojevrsna privredno-turistička manifestacija, koja je postala tradicionalna i ove godine je okupila veliki broj posetilaca i izlagača iz celog Braničevskog okruga ali i udaljenijih pla-

ninskih predela Srbije. Svoje kolekcije najkvalitetnijih rasa ovaca izložilo je 25 stočara u stajama posebno pripremljenim za ovu priliku.

Posetiocima su, pored prezentacije savremenih dostignuća u ovoj oblasti stočarstva, ponuđeni etno hrana kao i proizvodi od domaće radinosti. Dominiralo je, svakako, jagnjeće pečenje sa raznja kakvom nadaleko nema ravna posebno zbog kvalitetne i raznovrsne ispaše na obroncima Homolja, što ovom specijalitetu daje jedinstven ukus koji se nalazi na samom vrhu specijaliteta koje najradije kušaju provereni sladokusci.



Biraju se najbolji psi i grla stoke

Tokom programa Sabora održana su nadmetanja u najbržoj muži ovaca, takmičenje za lepoticu „Bačijade“ a svojim kulturno-umetničkim programom predstavilo se i Kulturno umetničko društvo „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Stamnice uz podršku Kulturno-prosvetnog centra Petrovac na Mlavi. Sabor su pripremile mesne zajednice Stamnica, Stamnička reka, Turistička organizacija opštine Petrovac na Mlavi, Kulturno-prosvetni centar Petrovac a sve je organizovano pod pokroviteljstvom opštine Petrovac na Mlavi.

Najbolji bačijar Dobrica Jakšić

Za najboljeg bačijara proglašen je Dobrica Jakšić iz sela domaćina Stamnice, kome je uručen pehar uz znamenja Bačijade - štap i šubara. Pehar za najlepšeg psa dobio je Miroslav Petrović iz Krnjeva. Najukusnije tradicionalno jelo „čorbu od lobode“ pripremila Udruženje žena „Stamničanke“. Nagrada za najbržu mužu ovaca pripala je Snežani Jakšić iz Stamnice. Priznanje za šampionsku kolekciju jagnjadi dobio je Slobodan Milovanović iz Zabrđa a drugo mesto u ovoj kategoriji osvojio Igor Rašić iz sela Sige. Priznanje za najbolje šilježe dobila je Srbica Nikolić iz Krepoljina. Za šampionsku kolekciju ovaca nagrađen je Zoran Đorđević iz Manastirice, drugo mesto pripalo je Darku Lazareviću iz Stamnice a treće Nikoli Jankuciću iz Krepoljina. Najbolju kolekciju koza imao je Rade Radojković iz Krepoljina a drugo mesto pripalo Angelini Vulić iz Kladurova. Pehar za ovcu šampionku dobio je Živoimir Vidajević iz Ždrele, a za ovna šampiona Saša Milovanović iz Velikog Laola.



POČINJE REMONTNA SEZONA

Kostolac - Početak sezone remonta za radnike Službe pripremnih radova znači i više posla. Rekonstrukcija transportnog izvoznog ugljenog sistema u dužini većoj od tri kilometra jedan je od većih i težih poslova koji ih očekuje sredinom godine. Uporedo će raditi i na pomeranju jalovinskih sistema, jer treba obezbediti značajne rezerve otkopanog uglja za narednu zimu. Na PK „Drmno“ trenutno je postavljen 21 etažni i odlagališni transporter. Prosečna dužina ovih transportera je 1.350 metara. Najkraći transporter ima dužinu 316, a najduži 2.200 metara.

Dva hapšenja zbog nasilja u porodici Pretukao suprugu, a unuka baku

Požarevac - Pripadnici Policijske uprave u Požarevcu uhapsili su D. Ž. (52) iz okoline Velikog Gradišta zbog osnovane sumnje da je izvršio krivično delo nasilje u porodici. On se sumnjiči da je u večernjim satima, u porodičnoj kući, najpre vreo svoju suprugu a potom je nekoliko puta rukama udario u lice i

Policija je uhapsila i V. M. (49) iz Požarevca zbog postojanja osnovane sumnje da je izvršila krivično delo teške telesna povreda. Ona se sumnjiči da je u sredu 9. maja, u popodnevnom časovima, fizički napala devedesetogodišnju babu, nanevši joj više povreda po glavi i telu. Zbog teških povreda



Policija u Požarevcu

telo nanevši joj lakše telesne povrede. Osumnjičenom su izrečene mere privremenog udaljenja iz stana i hitna mera zabrane da kontaktira žrtvu nasilja i prilazi joj. Po nalogu tužioca njemu je određeno zadržavanje od 48 sati nakon čega će uz krivičnu prijavu biti priveden Osnovnom javnom tužilaštvu u Velikom Gradištu.

starica je zadržana na lečenju u Opštoj bolnici u Požarevcu. Osumnjičenoj je izrečena hitna mera privremena zabrane da kontaktira žrtvu nasilja i prilazi joj. Po nalogu tužioca V. M. je određeno zadržavanje od 48 sati nakon toga će uz krivičnu prijavu biti privedena Osnovnom javnom tužilaštvu u Požarevcu. **M. V.**

Krivične prijave zbog nelegalnog oružja

Arsenali i municija u stanovima

Požarevac - Pripadnici Ministarstva unutrašnjih poslova u Požarevcu, po nalogu nadležnog tužilaštva, podneli su krivičnu prijavu u redovnom postupku protiv četrdesetšestogodišnjeg muškarca zbog postojanja osnovane sumnje da je počinio krivično delo nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija. Policija je prilikom pretresa stana i drugih prostorija osum-

njičenog pronašla i oduzela lovačku pušku, pištolj sa okvirom, 48 patrona i 213 metaka.

Takođe, pod sumnjom za isto delo, podnete su krivične prijave protiv još četiri osobe. Kod pedesetjednogodišnje žene u stanu je pronađen pištolj, revolver, 95 komada municije različitog kalibra, pet lovačkih patrona i 300 inicijalnih kapisli za punjenje lovačkih patrona. Pedesetdvogodišnjem muškarcu po-

licija je nakon pretresa oduzela pušku ručne izrade, tri pušćane cevi, dva metalna nosača zatvarača i dva optička nišana, dok je od šezdesetjednogodišnjeg čoveka oduzet pištolj sa okvirom i 15 metaka. Krivična prijava u redovnom postupku podneta je i protiv četrdesetogodišnjeg muškarca kod koga je pronađen gasni pištolj, dva malokalibarska metka i dva „elektro-šoka“. **M. V.**

Osnovni sud u Požarevcu odredio je pritvor M. S. (54) zbog nedozvoljenih polnih radnji

Pokušao da „privoli“ stanare

Požarevac - Osnovni sud u Požarevcu na predlog Osnovnog tužilaštva odredila je pritvor M. S. (54) iz Požarevca zbog nedozvoljenih polnih radnji nad dvojicom petnaestogodišnjih dečaka učenika prvog razreda srednje škole, koji su kod njega stanovali. Pritvor mu je određen kako ne bi ponovio delo za koje se tereti i da ne bi uticao na svedoke.

On se tereti da ih je, pre nego što je uhapšen, u sobi svoje kuće, koju je izdao dvojici dečaka iz Rašanca i Ranovca, sela u blizini Petrovca na Mlavi, šetajući se obnažen dodirivao i nudio seks sa njima u zamenu da ne plate kiriju. Dečaci na to nisu pristali već su izašli iz kuće i prijavili ga policiji. Policija je ubrzo došla i uhapsila ga. Tom prilikom pretresla je kuću i zaplenila veliki broj porno filmova i kompjuter gde je bilo puno pornografije i one sa decom, što je zakonom zabranjeno da se poseduje, emituje i širi.

Kako smo saznali od izvora bliskom istrazi pedofil je prvo laskao dečacima, govoreći im da su mladi i lepi i da bi voleo da ih pomazi svud po telu, i nudio im oralni seks.

- Pedofil im je predložio seks u zamenu za kiriju i u jednom trenutku pokazao im svoj polni organ, tražeći da ga pomaze, a on će njima to isto da uradi. Dečaci su bili zabezegnuti samim činom i predlogom i glavom bez obzira izleteli su iz sobe, priča naš iz-



Kuća u dvorištu koja je izdavana dečacima

vor i dodaje da pedofilu nije to prvi put da radi, jer je pre desetak godina napustivao svoju rođenu ćerku, zašta je bio u zatvoru 7,5 godina.

Inače, osumnjičeni je živio u porodičnoj kući u Sarajevskoj ulici, koja vodi do groblja sa sinom, snajom i dvojicom unučadi. Jedan deo kuće izdavao je učenicima. Čerka koju je napustivao napustila ga je, kao i njena

majka i otišla je da živi u Lučici, gde se udala i izrodila dva deteta. Prema pričama njegovih komšija gde ga jedni hvale, a drugi kude tražeći od suda, ako je to zašta ga sumnjiče zaista učinio, najstrože kazne i da mu u ulici nema povratka jer ih je sve obrukao.

Za ovo krivično delo za koje se Milan S. tereti propisana je kazna od jedne do osam godina zatvora. **M. V.**



Studenti rudarstva u Kostolcu



Kostolac - Studenti treće godine Rudarsko-geološkog fakulteta Univerziteta u Beogradu su, u okviru programa praktične nastave, posetili montažni plac Površinskog kopa „Drmno“. U pitanju su studenti sa smeru Rudarki inženjeringa, a, kako profesor Dragan Ignjatović ističe, ovo je uobičajeno da se studenti na ovakav način upoznaju sa svojim budućim zanimanjem. **Z. V.**

Šta ovakve posete znače za studente i kolikoj meri im pomažu da se upoznaju sa budućim poslom svedoče neki od studenata treće godine rudarskog inženjeringa. Realizacija projekta montaže BTO sistema na PK „Drmno“ ide po planu i trenutno je u završnoj fazi i očekuje se da projekat realizuje do sredine 2019. godine.

Z. V.

Lovačko Udruženje „Jovan Šerbanović“

Naučni Skup o lovnom turizmu

Žagubica - Lovačko Udruženje „Jovan Šerbanović“ Žagubica, u saradnji sa Fakultetom za primenjenu ekologiju „Futura“ iz Beograda i lokalnom samoupravom ove opštine, organizovalo je Naučni skup o lovnstvu i lovnom turizmu sa osvrtom na lovstvo i održivi razvoj kroz prizmu ekonomskog, ekološkog i etičkog konflikta. Skup je, po prvi put na jednom mestu, okupio ljubitelje lova iz zemlje i inostranstva, kao i ekološke i stručnjake u oblasti lovstva.

Dragan Šormaz, predsednik Lovačke organizacije Srbije, pored svečanog obraćanja, je takođe iskazao svoje viđenje o samom događaju, istakavši da je skupove ovakve vrste u velikoj meri Savez oduvek podržavao i da su ovakvi skupovi veoma značajni za sve ljude koji imaju bilo kakve dodire sa ovom oblašću.

Naučni skup sadržao je razne teme počev od ljudskih prava i ekološke politike, preko klimatskih promena na lovnost divljači, šteta u lovstvu, odgovor-

nosti i pravnog aspekta, prirodnih i antropogenih faktora ugrožavanja divljači, osnovnih morfometrijskih parametara parogova srndača na području Homolja, šteta od vuka na psima goničima u brdsko-planinskim područjima, pa sve do naučnog aspekta primene tehnologija u cilju unapređenja planiranja gazdovanja lovištima u Srbiji, vrednovanju prostora pri planiranju gazdovanja sitnom divljači kao i lovnih i ekonomskih resursa. **Z. V.**



Narodni muzej u Požarevcu i ovu godine spreman za Noć muzeja

Sutra atraktivni programi

Požarevac - Narodni muzej u Požarevcu godinama učestvuje u međunarodnoj manifestaciji „Noć muzeja“ pa su i za ovu godinu pripremljeni veoma atraktivni programi, u raznovrsnim prostorima ove ustanove kulture, koji

će biti održani sutra u večernjim satima. Inače, u Evropskoj Noći muzeja prošle godine, učestvovalo je više od 3.000 muzeja u 30 država.

Manifestacija Noć muzeja ove godine biće održana 19. maja. Jedna od

najposećenijih manifestacija u oblasti kulture, održava se petnaesti put. Ove godine ceo svet obeležava kraj Prvog svetskog rata. Kao i u svakom sukobu, neko je na kraju izveo epitet pobednika, a neko gubitnika. Spadamo u one koji su iz Velikog rata izašli kao pobednici, ali to neće biti (jedina) pobjeda koju će slaviti 15. „Noć muzeja“, navodi se u saopštenju umetničko-produkcijske grupe Noć muzeja.

Ovogodišnja manifestacija ima za cilj da obeleži neke lične, intimnije i humane pobjede kao nadmašivanje samog sebe - pobjede u životu, umetnosti, prosvetiteljstvu, kulturi, nauci, u svemu što čini svet oko nas sadržajnijim, važnijim i vrednijim. Ovogodišnja Noć muzeja biće inspirisana bogatim nasleđem, koje ne čini samo poštovanje tradicije već i inovacije.

Tokom Noći muzeja 19. maja, od 17 časova do 1 sat iza ponoći za javnost biće otvoreni sledeći objekti Narodnog muzeja u Požarevcu sa pratećim programom: Glavna zgrada muzeja, Legat Miodraga Markovića, Mala galerija Narodnog muzeja, Galerija savremene umetnosti, Etno-park Tulba i Šator Požarevačkog mira. Z. V.



Originalna ideja Narodnog muzeja u Velikom Gradištu - najpoznatiji i najanonimniji slikar

Dela Pabla Pikasa i Dušana Bogića

Veliko Gradište - Sutrašnja internacionalna manifestacija „Noć muzeja“, u kojoj se srodne ustanove nadmeću u inventivnosti postavki, svakako će, po kriterijumu originalnosti, među najuspešnije svrstati Narodni muzej u Velikom Gradištu koji je odlučio da poklonicima kulture predstavi najglasovitijeg i najanonimnijeg slikara. Naime, posetioce će imati priliku da otkriju najnepoznatijeg i najpoznatijeg slikara na svetu - Dušana Bogića i Pabla Pikasa.

O Dušanu Bogiću, Gradištancu, učesniku Velikog rata koji je kao slikar Sa srpskom vojskom prešao Albaniju, a 1944. godine, nakon 2. Svetskog rata, streljan od oslobodilaca, zna se tek toliko. O Pablu Pikasu skoro sve. Ove noći, jedan od pet primeraka originalnih, ručno potpisanih, litografija u či-

tavom svetu biće predstavljen gradištanskoj publici.

Posetioce u Noći muzeja očekuje i premijerno otvaranje izložbe etnografskih predmeta iz zbirke Narodnog muzeja Veliko Gradište, stručno obrađenih od strane etnologa Maje Pajić, sa pratećim katalogom, i promocija strip albuma „Jedna romantična gradištanska priča“, autora Živorada Mišića, koja će Gradištance podsetiti na lepotu čiste ljubavi.

Od 20 časova počće promocija knjige Miloja Vasića „Pinkum - Veliko Gradište“ o enigmatičnim četiri kule i malo poznatom životu rimskog Pinkuma. Program u Narodnom muzeju počinje u 17 časova a vrata Muzeja biće otvorena do 1 sat posle ponoći. Ulaz je, kao i do sada, besplatan. Z. V.

Književno veče posvećeno pesniku Srbojubi Mitiću

Zapevala je „Žuta tica“

Malo Crniće - U Malom Crniću održano je književno veče posvećeno pesniku Srbojubi Mitiću u čitaonici biblioteke koja nosi ime najpoznatijeg poete iz Stiga. U novoj čitaonici „Osam nijansi plave“ u biblioteci „Srbojub Mitić“, u Malom Crniću, pevala je „Žuta tica“ - Srbojuba Mitića, pesnika iz Crljenca, a sa njom i pesnici iz opštine Malo Crniće, Kostolca, Požarevca, Petrovca, Petke, Kučeva, Beograda...

sko veče u ovom prostoru i posvećeno je našem pesniku Srbojubi Mitiću. Naša želja je da u budućnosti čitaonica „Osam nijansi plave“ bude dom svim ljudima dobre volje, misionarima književnosti, umetnosti i kulture“.

Početak programa označio je nastup Slobodanke Milić, narodnom pesmom „Zapevala Sojka ptica“ i Zorke Stojanović, stihovima „Žuta tica“.

Svoje stihove i stihove barda srpske



- Ne čine zidovi ni dvor, ni kuću ni biblioteku, rekla je, tom prilikom, direktorka ustanove Danijela Božičković Radulović. - Čine je ljudi, sa svojim mislima, emocijama, snovima, željama. Mi smo sanjali i želeli. U snu se rodila iz želje nastala, stvarana sa puno ljubavi. Pa neka tako živi - u ljubavi, zajedništvu i slozi. Zašto „Osam nijansi plave?“ Zato što je plava boja vode, vazduha, ljubavi, osećanja, kreativnosti, zajedništva, planete, neba, mira, pesnika, nežnosti, poverenja, slobode, boja Srbije. Osmica u nazivu je simbol beskonačnosti, progres, boljitka, i napretka. Ovo je prvo poet-

književnosti Srbojuba Mitića govorili su Ana Dudaš, Zlatija Radovanović, Žaklina Perić, Danijela B. Radulović, Živojka Milić, Vojkan Ivković, Zlatan Pejkić, Jovan D. Petrović, Ivan J. Petrović, Radmila Zorić, Svetlana Perišić, Ljubisav Grujić - Gruja, Slavica Jovanović, Špejtin Sojeva - Sole, Katarina Mutatović, Biljana Mešić Janković, Katarina Lazić, Radmila Nestorov, Larisa Martinović, Milić Antonijević, Aleksandra Petrović, Aleksandra Obradović, Dragan T. Jović, Rade M. Obradović, Slađana Stošić, Zorka Stojanović i Boban Paunović. Z. V.



Arheološka izložba u Zavičajnom muzeju Homolja Ranovizantijski period

Žagubica - U Zavičajnom muzeju Homolja u Žagubici otvorena je izložba „Ranovizantijski period u okolini Žagubice“, gde je napravljen pregled arheoloških nalaza i predmeta iz okoline Žagubice. Autori izložbe su arheolozi Olivera Filipović iz Žagubice i Milan Milovanović iz Požarevca. Pozdravljajući goste i posetioce, autori su govorili o samoj postavci i izloženim eksponatima, zahvalili lokalnom ru-



kovodstvu Žagubice i Zavičajnom Muzeju na nesebičnoj podršci i saradnji, a lokalnom stanovništvu i posetiocima poželeti da uživaju u izložbi koja će biti otvorena narednih godinu dana. Postavku „Ranovizantijski period u okolini Žagubice, pregled arheoloških nalaza“ otvorio je dr Miroljub Manojlović. Z. V.

Milošu Latinoviću priznanje za „Esej o glumcu“



Požarevac - Miloš Latinović je laureat priznanja za tradicionalni „Esej o glumcu“ koji se dodeljuje povodom pozorišnog festivala „Dani Milivoja Živanovića“. Nagrade su uručene u Svečanim salonima Gradskog zdanja a dodeljuje ih Kulturno-prosvetna zajednica Požarevca.

Prva nagrada za „Esej o glumcu“ pripala je Milošu Latinoviću za tekst „Između zmaja i njegovog gneva“, druga nagrada dodeljena je Nenadu Petroviću za tekst „Izgubljeni u ogledalu“, a treću su podelili Aleksandra Batinić za tekst „Lik Dorijana Greja u romanu i filmu“ i Goran Jovanović za tekst „Nebojša Glogovac: Glumačko izgaranje i strast u ekspresiji“. Odluku o nagradenima doneo je žiri u sastavu: Darko Daničić, Predrag Radonjić i Mileta Aćimović Ivkov, predsednik žirija.

U obrazloženju je navedeno: „u tekstu Miloša Latinovića plodotvorno su se susreli poznavanje duha tradicije, istorije i savremenosti, u kome se vrednosti kulture pomeraju i nište, sa stvaralačkom sposobnošću i snagom subjektivizovanog pronicanja u suštinu problema. I jasnim stavom autorskog kritičkog angažovanja i zalaganja za to da „teatar opstane u srcu izvođača“. U tekstu je ostvarena puna značenjska mera prožimanja teorijskih i istorijskih znanja, sa snažnim izrazom autorske volje i kritičkog stava.

Tekst Nenada Petrovića predstavlja se kao autonomna priča; kao narativno-ispovedni opis glumčevog lika sudbine i njegovih unutarnjih dilema; kao jezgrovito i živopisno, slikovito i uverljivo, svedočanstvo o autorskom nastojanju da se uživljavanjem prodre u „lik glumca“. U svom poopštenom pristupu bezimenom glumcu, koji personifikuje čitavu profesiju, autor sugestivno i bez patetike proniče u složen proces glumačkog poniranja u sopstvo u postupku nasušne potrage za autentičnošću, lepotom i smislom.

Aleksandra Batinić je posredstvom naučno-teorijskog pristupa nastojala da predoči izazove i mogućnosti umetničkog transponovanja junaka iz književnosti u svet i postupak filmske priče. Iz literarnog u filmsko; iz opisanog i narativnog u vizuelno. To je činjeno učeno, postupno i pregledno. Jasno, pouzdano i vredno.

U tekstu Gorana Jovanovića do izraza je došao postupak publicističkog sagledavanja udela jednog vrhnog glumca, kao izabranog uzor-prимерa za ispisivanje svojevrstne apologije celoj glumačkoj profesiji. Tako se ovaj tekst javlja kao omaž glumcu i pohvala glumi, kao još jednom izrazu nasušne ljudske potrebe za vrednostima kulture.

Z. V.